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Цели: организовать досуг ребят; развивать их творческие способности. 

Оформление: сухие кленовые листья, шары, букеты осенних цветов. 

Ход мероприятия 

Ведущий: (Ашмарина О.А.) 

Добрый вечер, дорогие друзья! Веселья вам, радости! Удобно ли вам? Всем 

ли видно? Всем ли слышно? Всем ли места хватило?  

 

 Какая сегодня ясная погода! Осень! Удивительное слово! От него веет 

нежной грустью, печалью. Осень - самое красивое время года.  

 

 Но есть две осени. Одна – радостная, пышно убранная, богатая урожаем, и 

другая – невидная собой, в лоскутьях опадающей листвы, грустная, с тихим 

плачем мелкого дождя.  

 

Первую, золотую, любят за щедрость, с какой отдаёт она богатство своих 

полей, садов, за ясные дни, умытые белой пеной дальних облаков и ключевой 

прохладой лазурно голубого неба; за красу лесов, писанных золотой и 

багряной краской.  

 

А поздняя осень – это переживания чего-то торжественного и величавого. 

Оно кроется в уверенной надежде человека на то, что нескончаем свет 

солнца, что природа вечно жива, а её увяданье – часть постоянной жизни, 

необходимый строгий обряд изменения.  

 

Многие поэты воспевали осень в своих стихах, восхищались ею.  

Для  А.С. Пушкина – это любимая пора.  

 

Уж небо осенью дышало,  

 

Уж реже солнышко блистало,  

 

Короче становился день.  

 

Лесов таинственная сень…  

 

Ну, а впрочем, зачем я вам всё это рассказываю? Я просто приглашаю вас 

на прогулку…Согласны? 



 

Нет, наверное, на свете человека, который не любил бы путешествовать. А 

какой нам с вами вид путешествия избрать? Что выбрать? Где 

интереснее? (вопрос к гостям) Прошу вас, ребята, отгадайте вид 

транспорта, на котором мы отправимся в путешествие.  

 

Дом по улице идёт,  

 

На работу нас везёт.  

 

Не на курьих тонких ножках,  

 

А в резиновых сапожках…  

Правильно, это автобус! Я приглашаю наших гостей отправиться в 

путешествие на автобусах. Гости, сидящие слева, будут пассажирами 

автобуса «Не уверен – не обгоняй!», а гости, сидящие справа – пассажиры 

автобуса «Тише едешь – дальше будешь». Наши автобусы работают без 

кондуктора. Билетов нет, но платить за проезд, сами понимаете 

необходимо. Хотя бы смекалкой, находчивостью. Особенно ценится шутка!  

 Спешу представить вам наше уважаемое жюри. 

За правильный ответ, за победу в конкурсе команда получает жетон. 

Команда, набравшая  наибольшее количество жетонов – побеждает.  

 

 Но прежде, чем мы отправимся в путь, хорошо было бы узнать, какая 

будет погода. Поэтому проведём конкурс «Осенние ветры». 3 октября по 

русским приметам носит имя Астафия – ветряна. В этот день по ветру 

можно судить о погоде чуть ли не на весь месяц. К примеру, если ветер 

восточный – к ветру, если ветер западный - к дождю, если ветер северный - 

быть морозу, а если южный – быть теплу. 

У каждой команды своё название: «Северный ветер», «Южный ветер». Я 

предлагаю командам  изображать ветер: «северные» кричат «холодно», 

«южные» - «тепло». Выигрывает та команда, которая перекричит и 

перешумит всех.  

 

Стоп, стоп! Дорогие гости, в бюро погоды, узнав, что мы отправляемся в 

путешествие, прислали нам такой прогноз (Ведущая читает текст.)  

 

«В октябре возможен дождь, снег, град, листопад и прочие осадки. А в день 

отправления наших гостей в путешествие всюду солнечно! Безоблачно! 

Весело! Сверкают лишь молнии улыбок! Гром музыки! Дождь конфетти! 

Потоки шуток! Будет весёлый ветер!»  

 

Ну что ж, мы узнали, какой будет погода, а теперь – в путь! Счастливого 

пути! (Звучит фонограмма: отправляются автобусы.) 

 

Прошу путешественников удобно разместиться в своих креслах.  А что бы 

нам веселее было ехать давайте, вспомним стихи и песни об осени 

 



 

(Дети читают стихи и поют песни поочередно) 

 

Наша первая остановка в осеннем лесу!  

 

Мы пришли в осенний лес  

 

Петь и веселиться!  

 

И хотим со всеми здесь  

 

Крепко подружиться!  

 

 Как вы знаете, ребята, осень щедра на грибы. Представьте, что сейчас вы 

по лесу гуляете, а вокруг столько грибов! И вам не терпится их собрать. Ну 

что ж дело за вами!  

 

 (На сцену приглашаются пары  мальчик и девочка  от каждой команды)  

 Ведущая задаёт по очереди парам вопросы. Всем, кто правильно ответит, 

вручает по жетону 

 

Конкурс «Назвался груздем – полезай в кузовок!» (по 2 вопроса паре)  

 

Вопросы грибной викторины  

 

1. Он  на толстой ножке белой, 

 

В яркой шапке загорелой,  

 

Кто в лесу его найдет  

 

Тот от радости поёт (белый гриб.)  

 

2. Ловко спрятаться умеет,  

 

Там, где лес с березняком,  

 

При засушке он чернеет,  

 

Хоть и бел его излом (Подберёзовик.)  

 

3.Меж осиновых ветвей  

 

Красной шапочкой своей,  

 

Словно ягодка горит,  

 

Будто – «Вот я!» - говорит.  



 

И хоть яркий вид имеет,  

 

Срежь – мгновенно посинеет. (Подосиновик.) 

 

4.Растут на опушке рыжие подружки. 

Как звать их (Волнушки) 

 

5. Он в лесу стоял, 

Никто его не брал, 

В красной шапке модной, 

Никуда не годный! 

 (Мухомор) 

 

3 конкурс «Правила хорошего тона» 

Каждый  человек должен обладать хорошими манерами, быть  культурным 

и воспитанным.  Сейчас мы проверим, умеют  ли наши  мальчики  

обходиться с девочками?  

На сцену приглашаются от каждой команды по 1  мальчику  и 1 девочке.   

 

Задание: сказать девочке «комплимент» (по очереди). Выигрывает тот, 

кто последний назовет комплимент. 

 

Вед: А сейчас, немного потанцуем. 

 

Конкурс «Танец со стульями» 

 

Вед.  А еще  каждый человек должен быть умным и начитанным. Такие ли 

вы, мы сейчас узнаем (по 2 вопроса)  

 

1.Сказка о пользе коллективного труда («Репка»)  

 

2.Танец на пальцах? (Балет)  

 

3.Беготня на природе? (Кросс)  

 

4.Выбивание ковра с помощью лопаток? (самбо)  

 

5.Хоккейное пенальти (Буллит)  

 

6.Палка-черпалка? (Весло) 

7.Легкоатлетический снаряд для метания (0,6-0,8 кг) (Копьё)  

 

8.Драка на три минуты (раунд)  

 

9.Спортитвный переходящий приз (Кубок)  

 



 

10.Самая большая лужу (Океан)  

 

11.Самая длинная река в Европе? (Волга)  

 

12.Склад государственных бумаг? (Архив)  

 

Ведущий: А сейчас мы предлагаем классам продемонстрировать своё 

домашнее задание – ваши оригинальные и музыкальные номера.  

 

Конкурс «Танец с яблоком»  

 

Этот танец популярен в Прибалтике. Танцующие становятся друг против 

друга, зажимая между лбами картошку. Под музыку пары, упершись в 

картошку лбами, стараются исполнить какие-то танцевательные 

движения, чтобы картошка не упала, иначе выходит из круга. Кто 

протанцует дольше всех.  

 

 

Ведущий раздает карточки зрителям 

Ведущий 2: А сейчас «Минутка отдыха». Поднимите руки те, кто мечтает 

стать артистом, кто хочет сниматься кино. Сейчас прямо здесь, не сходя 

с места, будет сниматься фильм, в котором главные роли поручается 

исполнять вам, вы получили карточки ,на них указано, какая у вас роль. 

Я буду читать сценарий, называть персонажей, у кого в открытке указана 

эта роль — пожалуйте на сцену! Итак: камера, мотор, начали! 

 

Буффонада: «Снимается кино!» 

Роли: Дед, лошадь, осень,волк,филин, лань, зайчики 2,елочки- 4, 

вызывая по одному участников постановки и заставляя их «входить 

в образ» 

— Однажды старый Дед запряг Лошадь в Сани и поехал в лес за елочкой. 

Заехал в лес. А в Лесу осень: Ветер шумит, Листва шелестит, Волки воют, 

Филин кричит. Пробежала Одинокая Лань. Выскочили Зайчики на полянку 

и начали барабанить по Пеньку. Приехал Дед на полянку, испугались Зайцы 

и убежали. Дед присел на Пенёк, огляделся кругом. А вокруг — Ёлочки 

растут. Подошел Дед к первой Ёлочке и потрогал ее. Не понравилась 

ему Ёлочка. Пошел к другой. Потрогал — понравилось. Ещё раз потрогал — 

очень понравилось. Потрогал тщательнее, а это не Ёлочка, а дуб! Плюнул 

Дед и пошел к третьей. Потрогал её, потряс — точно, Ёлочка! Замахнулся 

Дед топором, глядь — а топора-то и нет! Тогда замахнулся дед просто так. 

Ёлочка и взмолилась: «Не руби ты меня, старче, я тебе не пригожусь. Потому 

как вся, как есть — больная: у ствола — сколиоз, иголки повысыпались, 

ножки кривые». Послушался Дед и пошел к четвертой Ёлочке. Потрогал 

ствол — прямой, пощупал иголки — и иголки хорошие, потрогал ноги — 

прямые. В самый раз Ёлочка! Замахнулся Дед, а Ёлочка его спрашивает: «Чё 

ты машешь, старый? С корнем тяни!» Ухватился Дед за Ёлочку,  

 



 

тянет-потянет, а вытянуть не может. Опять сел на Пенёк и задумался. 

И подумалось ему: «А нафига мне в октябре Ёлка? Вот съезжу домой, 

навострю топор, с тем и приеду!» Сел на сани и укатил. Конец первой серии. 

 

Ждите продолжения сериала! 

Вед: Ребята, вы все знает, что осень – это время сбора урожая.  

 

Наш следующий конкурс «Собери картофель» 

 

Вед. Слово жюри.  Жюри подводит итоги конкурсов.    

Объявляются «Король Осени»   и  «Королева  Осени» 

 

Вед:  Вот и вечер прошел, 

 

Вы довольны, друзья? 

 

Значит все хорошо, 

 

Мы встречались не зря! 

 

С праздником! С праздником золотой осени! 

 


